

出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:黄富清 王莹 电话:0715-5359309 邮箱:jrcbxw@163.com



缤纷暑假 快乐一夏

——赤壁市开展少年儿童暑期公益系列活动

文/图 通讯员 李杰 张文 王敏

自7月20日开始,赤壁市文化和旅游局启动为期一个月的“缤纷暑假 快乐一夏”少年儿童暑期公益系列活动,受到了广大中小学生们热烈欢迎。

在赤壁市博物馆内,参加“小小讲解员”公益培训的同学们席地而坐,听博物馆讲解员讲述三国赤壁的历史以及赤壁青砖茶文化。据了解,“小小讲解员”公益培训活动分设两期,通过“赏文物、知历史、模拟讲解、实地研学”等形式,让孩子们在玩中学,在学中用。

参与活动的学生黄政宇说:“我学到了很多关于我家乡茶文化的知识,还有一些三国故事。”

参与活动的学生陈峻熙说:“我们赤壁茶文化从汉代开始,至今已有两千多年的历史,赤壁的茶分为三大类,分别是绿茶的松毛尖、红茶的米砖茶,还有我们最熟悉的青砖茶。我觉得这次小小讲解员的实践活动会很难得,既锻炼了自己,又参观了博物馆,了解到很多历史知识和文物知识,特别有收获!”

炎炎夏日,篮球运动也是不错的选择。在赤壁市体育馆,孩子们运球、突破、上篮,每个动作都由专业教练进行指导,在挥洒汗水的同时,也收获了强健体魄。

参与活动的学生李宗熙说:“快乐暑



假,缤纷一夏。我每天来这里打球都很开心。”

参与活动的学生刘明说:“我妈为了让我长高,就让我来这里了。一开始的时候我连运球都运不好,投篮总是投不中,现在我已经能很好地运球了,投篮也比较准,感觉非常有趣。”

有体育运动,当然也有艺术培训。在赤壁市群艺馆,一群“小画家”们拿起手中的画笔,让生动的画面跃然纸上。许多家长都愿意把孩子带到这儿来,既学到了一些技能,也陶冶了情操,培养了良好习惯。

“群艺馆开展了快乐暑假,缤纷一夏的暑期培训活动,也是为了我们青少年能

在暑期有一个活动的空间,让他们放松一下自己的心情的同时,学会一技之长”赤壁市群艺馆工作人员黄瑾说。

快乐的假期中,游泳安全显得尤为重要。除赤壁市8家经营性游泳场馆每天上午9点至11点对青少年实行免费开放外,多家游泳场馆还开展了游泳培训活动。

“放暑假前老师强调了‘七不准’,为了安全,爸爸就带我到游泳馆来学游泳,我很高兴。”学生李奕澄说。

赤壁市游泳中心宋南海说:“我们作为一个专业的游泳馆,安全是放在首位的,在理解游泳安全上更要深刻一点。我们在游泳培训板块,老师都是有游泳资质的,对青少年大学生进行一些培训,还有一个是教练培训。”

赤壁市正处于创建第四批湖北省公共文化服务体系示范区的关键时期,“缤纷暑假 快乐一夏”少年儿童暑期公益系列活动,充分发挥了公共文化场馆阵地优势,丰富少年儿童暑假期间的文化体育生活,让孩子们度过一个富有意义的暑假。

赤壁市图书馆工作人员李莉莎说:“图书馆今年暑期开展了丰富多彩的少儿活动,包括了手工制作、绘本故事会、红色电影科普讲座等等,目的是为了丰富广大少年儿童的假期生活。”

赤壁多部门联合

织密防溺水“安全网”

本报讯 通讯员昌文报道:日前,赤壁市委政法委、教育局、公安局、应急管理局联合开展暑期中小学生学习防溺水工作督查。

督查组一行先后前往官塘驿镇、中伙铺镇、神山镇、赤马港街道、蒲圻街道、陆水湖街道,对照《赤壁市暑期中小学生学习防溺水工作落实情况督查表》,逐条检查了乡镇(街道)、村(社区)、学校防溺水工作台账,详细询问了防溺水工作部署开展情况,对重点水域台账、巡逻巡查工作提出了针对性的要求。督查组还深入重点水域,对救生圈、防护隔离网、公示警示牌配备情况进行现场查验。

督查组指出,防溺水工作事关广大人民群众生命安全,事关家庭幸福、社会稳定。要深入贯彻省、咸宁市有关要求,认真汲取溺水事件教训,坚持人民至上、生命至上,严格落实各项防范措施,坚决杜绝学生溺水伤亡事故。下一步,赤壁市将加大力度,强化各项防范工作,织密防溺水“安全网”,保障学生生命安全。

赤壁粮企与华农联手

科创成果获肯定

本报讯 通讯员王莹、张红光、陈玲报道:8月1日,赤壁市本土粮食企业湖北畅健生态农业科技有限公司与华中农业大学共同完成的“慢消化主食的营养特征及血糖膳食健康管理”项目在汉召开科研项目成果评价会。经科研项目成果评价专家组质询和讨论,一致认为该项目科技成果整体达到国际先进水平,建议进一步加大推广力度。

科研项目成果评价会由湖北省食品科学技术学会组织召开,评价专家组由武汉轻工大学、华中科技大学、湖北工业大学、武汉大学、湖北省农科院1位研究员组成。与会专家一致认为该项目科技成果已在粮食加工、膳食健康产业中应用,取得了显著效果,值得宣传与推广。

“慢消化主食的营养特征及血糖膳食健康管理”项目开发基于微波技术的淀粉分子构象调控技术,建立了血糖膳食健康管理模型,建立了基于大数据和知识图谱技术的血糖膳食健康管理体系,实现了血糖膳食健康的智能管理。筛选出血糖应答稳定、升糖速度慢的大米,利用微波促进淀粉分子的有序化结构的形成,明确了调控淀粉质主食慢消化的机制。据悉,该项目已获授权发明专利5件,软件著作权2项,形成技术规范1项。

湖北畅健生态农业科技有限公司董事长郑少钦表示,公司将尊重科学,坚持走科技创新之路,用良心和真诚做人做事,真正把慢消化低糖米这款产品做成值得广大糖尿病患者信赖的好产品。

赤马港街道

改水“解民渴” 居民送锦旗

本报讯 通讯员魏婕、石敏、饶蓉报道:8月2日,赤壁市象山小区居民给赤马港街道周面岭社区送来一面锦旗,感谢社区解决了他们小区多年以来的用水难题。

周面岭社区地处赤壁北郊城市供水末端,近年来“水压低、水损多”成为这里的居民群众烦心事。在下基层察民情解民忧暖民心实践活动中,社区干部与赤壁市水务集团经过实地踏勘,发现以前安装的自来水管口径小、老化严重,多处锈坏造成大量水损,浪费较大,直接影响到5组、6组、7组、8组、9组的268户963人日常用水。针对这一情况,社区与赤壁市水务集团多次现场办公,做好沿线群众的施工协调工作。在社区与赤壁市水务集团的共同努力下,供水管网改造工程已全部完工,居民用水恢复正常。

柳山湖镇

多措并举保秋粮丰收

本报讯 通讯员孙芬、周瑜报道:7月以来,天气持续高温少雨,为防止发生旱灾,柳山湖镇多措并举,保障农业生产灌溉用水需求,确保1.5万亩秋粮丰收。

前期,柳山湖镇政府成立工作专班,深入田间了解农业生产灌溉用水需求,清理沟渠,检修各村泵站等灌溉设施。为防止旱情发生,柳山湖镇政府积极协调,向赤壁市防汛抗旱指挥部申请,修建柳山闸临时机站,保障灌溉用水的持续性;在团山村、柳山村,启动应急水泵抽水灌溉,最大限度保障农业生产灌溉用水需求。截至目前,该镇1.5万亩水稻顺利灌浆抽穗。

赤壁城发集团惠企纾困

为租户减免租金245万元

本报讯 通讯员王莹、魏胜、王小晴报道:“感谢政府的好政策,帮我减免门店租金近1万元。”赤壁市砂子岭路财政局旁小吃店租户汤佑激动地说。8月2日,赤壁城发集团开展下基层察民情暖民心解民忧实践活动,调研小微企业和商户租金减免工作落实情况。

今年以来,赤壁城发集团认真贯彻落实咸宁市国资局《关于2022年减免中小微企业和个体工商户房租的通知》文件精神,尽全力帮助受疫情影响的中小微企业、个体工商户降低成本,减轻负担。该集团成立租金减免工作专班,向集团管理范围内符合条件的小微企业和商户宣传租金减免政策,引导其申报,确保优惠政策真正落实到位。截止今年6月份,赤壁城发集团已为承租户减免房租租金245万元,惠及小微企业和个体工商户318家。

赤壁城发集团表示,将严格落实纾困扶持政策,建立租金减免台账,层层压实责任,及时做好政策答疑工作,确保租金减免政策落实到位,有效传导至市场主体,用“真金白银”的“让利”帮助经营困难小微企业和商户渡过难关。



深化双拥创建 共叙鱼水深情

7月31日,赤壁市隆重举行“永远跟党走、向老兵致敬”2022年“八一”双拥文艺晚会,庆祝建军节,深化双拥创建成果,共叙鱼水深情。

晚会分为“战魂”、“丰碑”、“盛世”三个篇章,情景表演《英烈祭扫》、合唱《我的祖国》、诗歌朗诵《丰碑》、《盛世中国》等节目精彩纷呈,一段段扣人心弦的旋律、一句句满怀深情的告白,展现出赤壁新时期拥军、军爱民的真挚情谊,奏响了军民鱼水情深的和谐乐章。

通讯员 周蜜 摄



赤壁华舟社区

王婆婆工作室的家园情怀

○ 通讯员 艾菊桂

7月29日,笔者在赤壁市开展的党建引领基层治理共同缔造美好家园采风活动中获悉,蒲圻街道华舟社区有个王婆婆工作室,是社区居民最喜欢集聚的地方,在这里,街坊邻居聊家长里短,诉说心中烦恼事,而王婆婆就带领工作室成员,从居民的谈话中,获悉大家的烦心事,并一一细心帮助解决。

发挥余热 为居民解烦忧

王婆婆名叫王德福,是华舟社区南园小区党支部书记,今年82岁,是个拥有57年党龄的老党员。退休前,王婆婆曾担任车间生产副主任、工会副主席等职务,退休后,依旧发挥余热,义务将南园小区党支部工作开展得有声有色。

为了发动基层党员群众参与社区治理,促进邻里和谐。2017年,王婆婆与华

舟社区党委沟通后,成立王婆婆工作室,主要服务社区居民日常水电、燃气费的缴纳,民调纠纷的处理和民意的搜集,解决小区居民生活上的小问题。

华舟社区大部分居民都是老人,60岁以上的老人达1000多人,其中空巢老人50多人。民间有句俗语:“老小老小,越老越小。”有些老年人有时也像孩子一样,一言不合就发生口角,一次,小区两户居民相互指责对方采摘了自家菜园的菜,引发口舌。王婆婆获悉后,把双方当事人请到王婆婆工作室,耐心劝解,最终化解了这起纠纷。类似这种小纠纷,王婆婆工作室不知化解了多少起。

王婆婆说:“小纠纷若没及时解决,就会引发大矛盾。远亲不如近邻,邻里间发生矛盾应当及时调解。”

高风亮节 促进社区和谐

提起王婆婆,华舟社区居民们都会竖起大拇指称赞。宁愿亏待自己,也不能让别人受委屈。去年7月1日,华舟社区为50年党龄的老党员颁发纪念章,该小区老党员刘大爷随子女居住在外地,因多种原因,将其名单遗漏。

王婆婆了解情况后,认为自己的工作没有做到位,非常自责,为了安慰刘大爷,王婆婆把自己的纪念章通过快递方式,寄给刘大爷,然后再为刘大爷补办纪念章手续。刘大爷收到纪念章后,十分感动。

王婆婆的工作室不仅帮助居民解决生活上的问题,作为文艺类协会会长的王婆婆还经常策划文艺活动,亲自上阵指挥,让邻里之间在文艺活动中培养感情,

形成和谐、友善、互助的社区关系。

榜样力量 共同治理家园

华舟社区党委书记居委会主任金玲介绍:工作室成立以来,王婆婆凭着声望和公平决断,收集反馈居民意见150余条,化解小区各类矛盾纠纷80余起,帮助困难群众解决实际困难30余个,王婆婆工作室已成为文明小区、和谐小区建设的重要力量,在王婆婆的影响和带动下,目前,社区400多名居民自发加入了王婆婆志愿队,共同参与治理小区,关爱独居老人,陪老人聊天,帮助老人解决实际困难。在为民办实事、矛盾化解等方面发挥着重要作用,华舟社区形成了一个邻里和睦、友爱的氛围,2021年,王婆婆被评为“咸宁市优秀共产党员”。